

# 郑州大学生铁轨上拉出轻生女

## 连扑带拖救出后,火车就呼啸而过,带出的风能掀动两人衣服 芜湖电视台全城寻找无名英雄,昨日终于在信息工程大学找到



这就是见义勇为的大学生张详

一名大学生返校途中,在芜湖火车站候车室候车时,突然看到一名年轻女子冲向一辆飞驰而来的货物列车,他立刻飞奔过去,冒着生命危险在货物列车驶来的前几秒把轻生女扑出铁轨,并与随后赶到的民警一起把轻生者抬到安全地带,随后不留姓名离开现场,赶到郑州继续上学。

昨日,安徽芜湖警方通过事发时的录像与救人青年的父母联系后,与解放军信息工程大学取得联系,才找到当日舍己救人的英雄,是该校07级学生张详。

晚报首席记者 徐富盈  
实习生 何涛  
通讯员 杨克功/文  
晚报记者 廖谦/图



张详扑向轻生女

连带拖将轻生女拉出铁轨

在一工作人员的协助下按住轻生女

将轻生女按在地上

火车呼啸而来

### 听到众人议论她不孝,一女子跳入铁轨冲向火车

昨日9时,在郑州高新区科学大道解放军信息工程大学门口,记者见到了张详和他的老师宋炜伟。个子高高的张详文质彬彬,不善言谈。

问及当时的情况,张详介绍,他老家在安徽芜湖市芜湖县,2007年,从县高中幸运地考入解放军信息工程大学。今年暑假将要结束时,他于8月16日买了火车票准备返校,当日13时30分左右,他进入芜湖火车站候车室,

等着列车进站。此时,候车室内,一位可怜的盲人老太太拄着拐杖想要乘火车,工作人员和随后赶到的电视台记者劝她让儿子送她。不一会儿,老太太的儿子和儿媳也赶到了,因为赡养老人的事,儿子和儿媳在候车室内争吵。候车室内的不少乘客听到两人因为赡养老人争吵,评说不已。这名儿媳听到众人说她不孝后,突然跑出候车室,跳入铁轨中,向着即将开来的火车冲了上去。

### 大学生二话不说赶紧救人,边跑边把随身包裹扔到站台上

“当时我坐在一侧候车,看到他们争吵,之后又看到这名大姐打开候车室的门,急急奔出去,我当时还不知道她要干啥,直到站台边拿着小旗的一位工作人员大声在站台边大喊,‘这个女的要自杀,大家快来呀,快拉住她呀!’我才知道她要撞火车。”张详对记者回忆当时的情景。

当时所有乘客几乎都惊呆了,张详说:

“我当时什么也没有想,立即冲出大门,看到那位大姐向着站台的铁轨跳了下去,迎着开过来的一列火车直奔过去。我边跑边把带着的包裹扔到站台上,尽最大力量向她跑过去,当时站台上是一位女打旗手,她也吓得大叫着拿着旗向后退,因为危险马上就可能发生。”张详介绍当时的情况时,脸上还带着一丝惊悸。

### 刚连带拖把女子拉出铁轨,火车就从两人身边驶过去了

张详说,事后他曾庆幸,正是由于他在军事院校的加强军训,才使他当时的奔跑速度比一般人要快得多,“平时军训真没有白费工夫,50多米远的距离,我觉得几秒钟就跑完了,我冲下站台跑到了那位大姐站的铁轨边,此时,对面的列车越来越近,可那个大姐似乎闭着眼,径直向火车方向走。我大叫着让她离开铁轨,她还不动,此时,列车马上就要开过来了,我没有其他选择,扑向那

位大姐,同时我用右胳膊揽着她,靠我的高个子边扑边拖,把她拖出铁轨。与此同时,那辆货物列车从我们两人的身边驶过去了,我们的衣服还被列车带出的风不停掀动着。铁路公安民警随后赶了上来,我和民警一起,把那位大姐从铁轨边抬到了安全地带。随后,我要坐的列车到了,他们上前问我的名字,我没有说,坐上火车就来郑州了。”

### 电视台节目播出后,张详父母才知道儿子的救人义举

低调的张详没有想到,他的救人行动被当时在现场的记者录了下来,并在当地电视台播出,随后还被当地网站转载。节目播出后,引起了当地市民强烈反响,都想知道这位舍己救人的青年是谁。张详的义举保全了一个家庭,也使芜湖火车站避免了一次重大火车交通事故,随后,电视台和火车站在芜湖市找寻这位见义勇为的青年。

这一切,张详并不知道,他还在郑州一心一意地学习。在节目播出一段时间后,有邻居对张详的父母说,电视节目里一位救人的青年像是张详,两位老人仔细看时,觉得是自己的儿子,就打电话问儿子,张详这才承认当时他确实在火车站救了一位大姐,张详的父母随后与电视台联系,确认是张详救的人。

### 信息工程大学将号召全校学生学习张详的见义勇为精神

电视台工作人员立即告知了安徽芜湖火车站,芜湖铁路警方与张详的父母联系后,再与张详所在的信息工程大学理学院取得联系,并把张详舍己救人的事向校方通报。校方仔细询问后,才知道张详的义举。张详的老师宋炜伟介绍,2007年,张详以高出该校录取分数线30多分的成绩,考取该校,张详到校后,学习成绩一直都突出,同时加强各种军事训练,“我们学校有一个传统,要求学生每个假期回来后,都要把假期经历告知学校,张详把他救人的事轻描淡写

地说了,当时并没太在意,没想到芜湖铁路警方昨日专门为此写来感谢信和证明,我们与他的家长落实后,才知道他在返校途中,冒着生命危险,做了一件大事,我们学校为有这样的学生感到骄傲,将号召全校学生学习他的这种见义勇为精神。”宋炜伟说。

张详说,生命是宝贵的,作为一名青年,当他看到别人正面临死亡威胁时,义无反顾就立即出手了,“这是人的正常反应,当时任何人看到那危险情景,我相信都不会无动于衷。”张详对记者说。

## 抵御“流感”“全能”微波炉严防“病从口入”

秋冬是流感的高发季节,带动了消毒家电的需求,烹调、杀菌俱佳的“全能型”光波微波炉尤其受到追捧。业内专家指出,全能型光波微波炉开创了一个营养、健康、安全并重的全方位预防模式。

来自微波炉龙头品牌格兰仕的不完全销量统计,7月以来,引领微波炉“全能”新风尚的格兰仕全球销量持续同比增长超过20%,其中内销同比增长高达68%。

### 微波炉“全能杀菌”技高一筹

据专家介绍,消毒柜注重餐具的消毒,只能阻断不洁餐具传播这一种传播方式,没有将食物本身的消毒考虑进来。同时消毒柜对食物或汤水等消毒时,高温可使其蒸发或变质,造

成污染。格兰仕全能型光波微波炉开机后瞬间温度超过200度,对餐具、杯盖、毛巾、餐巾等都能杀菌。利用数码光波微波炉中的光波功能,可在极短的时间内消灭家庭用品上的病毒和细菌。

专家介绍,微波炉杀菌消毒最大优点是无污染而且迅速,是最为理想的一种方法。更重要的是,格兰仕全能型光波微波炉采用了“双重杀菌”技术,既有微波从内到外的热效应杀菌,又有光波从外至内的红外线杀菌。

通过特设的光波发生器迅速产生光能和高热能来加热,使其空间结构发生变化或被破坏而失去生物活性,造成细菌最终死亡。据广东省卫生防疫中心试验表明,格兰仕光波炉在

35分钟内对食物中的沙门氏菌、大肠杆菌、金黄色葡萄球菌等各种细菌病毒的杀菌率可达到100%,比普通微波炉杀菌更彻底。

### 全能微波炉保健、预防并重

营养专家指出:通过消毒避免流感是被动方式,只有提升自身免疫力才是防治流感的上策。

而增强身体免疫力,最重要的就是营养充足及均衡。而在增强营养、提高免疫力这一预防方式方面,消毒柜几乎无能为力,格兰仕全能微波炉大获全胜。这也是格兰仕微波炉在流感期间广受欢迎的根本原因。

营养专家认为,要保持身体健康日常饮食必须多样化,每天三餐中一定要摄取主食三到

六份、牛奶两杯、豆类大约四到五份,此外蔬菜至少三份、水果两份。而这对于繁忙的都市白领来说,基本属于奢望。格兰仕全能型光波微波炉则成功解决了这一难题。

秉承“全能烹调”的倡导,初入厨房的使用者也不用担心,因为它特殊提供八大菜系,包括:大众菜、特色菜、早点、西餐、宝宝菜谱、美容养颜、老人护理、孕妇菜谱;5类26味烹饪菜单以及三类13味保健护理菜单,无处不尽显温馨呵护。像极为热销的“中国红”系列微波炉拥有粤、鲁、浙、川等八大菜系几十个自动烹调菜单,还特设了光波数码一键通功能,一键下去就可以搞定一盘营养美味的微波美食。(李文)